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\ TARA /
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP. '

Megjelenik minden nap, 
hétfő és 

ünneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi 
részét érintő összes kül­
demények a szerkesztőség 
vagy a Kiadóhivatal címére 

küldendők.

Szerkesztősé; és kiadóhivatal: 
Ili. kerület, Arany János-utca 8.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigirsond. I Telefonszám : 153.
Felelős szerkesztő: Dr. Nagy László.

Hiszek egy Istenben, 
Hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni 
Örök igazságban, 

Hiszek Magyarország 
Feltámadásában, 

Ámen.

Népszámlálás lesz 
Csonkamagyarországon október 
havában Ha szegénység, oláh 
megaláztatás emléke, megszállók 
ostcrcsapásai alatt felserkedó 
testvéri vér, vagonlakók sápadt 
gyermekei nem riasztanak fel 
minden lelkiismeretet, nem űzik 
el a turáni átok démonát, akkor 
talán ennek a nép számlálásnak 
könyörtelen számadatai teremtik 
itt meg azt a fagyasztó csendet, 
melyben elmúlik a viszály kígyó 
sziszegése. s csak az egy ütemre 
verő honfiszív lüktetése hangzik.

Meg fogjuk tudni mivé törték 
össze egy húszmilliós ország re­
mek egészét, hány millió lélek 
él Csonkamagyarországban, hány 
millió magyar roskadoz rácnak, 
oláhnak, csehnek jármában, hány 
ezer kiüldözött bolyong otthonát 
siratva közöttünk E számok fel 
búgó mementóját csak fájóbbakká 
teszik a számsorok többijei, 
amelyek az elrablott föld, gyár, 
iskola s a többi drága kincs 
nagyságát mérik elénk.

Ennek a népszámlálásnak fel 
kell riasztani minden alvó lelki­
ismeretet. E népszámlálás adatai 
odahelyezve az 1Q1O számlálás 
számai mellé, a riasztó harci 
kürt szavával fogják bezengeni 
a magyar sziveket és a máskor 
hideg számok parázsként izza­
nak tudatunkban.

Oda kell állítani minden ma­
gyar szem elé e népszámlálás 
eredményét s azt a kiáltó, rette­
netes számpárhuzamot, a'mely a 
legutóbb tartott és a mostani 
csonkamagyarországi népszám­
lálás adatai között lesz. Oda kell 
állítani mindenkori utainkba, bele 
kell Írni az újságokba, reávetiteni 
a mozivásznakra, belenyomatni 
az iskolás könyvekbe hangos, 
kiáltó lángbetükkel, hogy azok 
láttán, azok elolvasására soha 
nem lankadóan lobogjon szün­
telenül az elkeseredés és növe­
kedjék az elszánt akarat, meg­
hazudtolni a kegyetlen uj sta­
tisztikát, amelynek adatait, ha 
kell, a kard javítsa helyre.

LEGÚJABB. i
— Telefonielentés. —

A magyar román vasúti tárgyalások legközelebb tel­
jes eredményre fognak vezetni A vasúti forgalom lebo­
nyolításához Románia vissz? fogja adni az elvett moz- I 
donyokat és vasúti kocsikat, szenet és más üzemi anya­
gokat fog rendelkezésre bc-csájtani.

A főváros közmunka-tanácsa a Hermina-utat, vagy a 
Városligeti-fasort Tisza István ncve'ről fogja elnevezni.

A budapesti Tud. Egyetem közgazdasági fakultására 
eddig 700 hallgató jelentkezett felvételre.

A TEVÉL-nak a főváros mai közgyiile'se 50.000 kora- \ 
nát szavazott meg.

A napokban olyan hirek terjedtek el. hogy Magyar­
ország sókésztete fogytán van. Illetékes helyen megálla 
pitják, hogy ezidőszerint 1000 vagon só, aP rendeike 
zésre, mely a szükségletet márciusig fedezi

Bécs. . 1 Neue Freie Presse párisi tudósítója jelenti, hogy a 
francia köztársaság uj elnöke Miller.md lesz. A kabinetet Poincaré ’ 
alakítja meg, melynek külügyminisztere liriand lesz.

Kolozsvár. Egy kisenevi korcsmában 50 tagú kom­
munista bandát tartóztattak le., amely 5 milliót csempészett 
át Besszarábiába kommunisa agitácics célokra.

Bécs. A rigai béketárgydiásokai Joffe és Tomszky elnöklete 
alatt szeptember 21 én kezdik meg. Az orosz delegáció vezetője 
kijelenti, hogy Oroszország komolyan akarja a békét

Kopenhága. Oroszországban ismét működik a katonai 
vésztörvényszék. A tömeges kivégzések napirenden 
vannak.

Berlin. Hivatalosan megcáfolják azt a hirt, hogy a nemet 1 
pénzt újból lebélyegzik.

London. A Labour Partié vegrehajtóbizottsága nem 
fogadta cl a kommunista-párt csatlakozását, meri ennek elvei

I homlokegyenest ellenkeznek a Labour Partié elveivel.

k magyar pénz ériekének hanyatlása.
A bécsi Neue Freie Presse 

budapesr tudósítója megkérdezte 
Korányi Frigyes báró pénzügy 
minisztertől, mivei magyarázható 
a magyar valuta állandó hanyat­
lása. A pénzügyminiszter vaiu 
tánk romlásának okait nem gaz 
dasági helyzetűnkben, hanem po­
litikai hibákban keresi. Másik ok 
az ellenünk irányuló sok rossz 
indulatu machináció.

A zürichi tőzsde a napokban 
a magyar koronát két centim mal 
jegyezte, vagyis 100 magyar ko 
rónáért Svájcban 2 franc t fizet­
nek. A mi pénzűnk a svájcihoz 
képest tehát háboruelőtti értéké­
nek csupán ötvened részét éri. 
Ránknézve legfeljebb az meg­
nyugtató, hogy a mienkkel 
együtt az összes külföldi valu 
ták is estek. A németek márkája 
ma körülbelül felét éri a nyár- 
eleji kurzusának, 100 márkáért 
ma 4 80 franc-t jegyeznek; ilyen­
forma árfolyama van a jugoszláv 
szokolnak is. Ez azonban nem 
nagy vigasztaló, ha meggondol 
juk, hogy a többi háborús állam 
valutafolyama a mienkhez viszo­
nyítva még közepesnek mond 
haló, vagyis további csökkenést 

is elbír, míg a mi koronánk kur- i 
zusa heieie óta a minimális ni- : 
vön mozog. Ebben az általános 1 
áresésben figyelemre méltó, hogy ‘ 
az osztrák korona sokkal jobban , 
tartja árfolyamát, mint a magyar, j 

Szakkörökben azt a magyará- ;
zatot adják, hogy a nyár elején, 
amikor még jó gabonatermésre , 
volt kilátás, a külföldön effektiv | 
kötések történtek gabonában A ' 
külföldi kereskedők összevásá­
rolták a szükséges magyar pénzt, 
ami a magyar valutának érezhető 
áremelkedését vonta maga után. 
Mivel azonban a termés rossz 
volt s a kormány a gabonane- 
müek szabad forgalmát meg­
szüntette, a külföldi vevők az 
előre beszerzett magyar pénzű 
kön igyekeznek túladni. A nagy 
kínálat miatt tehát a magyar ko 
róna kurzusa folyton hanyatlott.

De ezen az egy okon kívül 
mindenesetre egyéb okok is 
vannak.

Nagy baj az is, hogy a kül­
földi lapok még most is Bécs- 
bői kapják a Magyarországra 
vonatkozó híreket. Külföldről 
hazatérő magyarok mondják, 
hogy borzalmas, amiket a bécsi 

hírforrások Magyarországról 
összehazudoznak. így természe­
tesen hanyatlik valutánk árfo­
lyama.

Svájcban nagy pénzintézetet 
akarnak felállítani, amely az ősz- 
szes háborús országok pénz­
ügyi dolgait rendbeszedné. Ter­
me retesen nem ingyen! Svájc 
különben is épen a többi orszá­
gok rossz valutája folytán ma a 
világ legboldogabb országa A 
svájciak tele vannak pénzzel. 
Szemtanuk mondják, hogy Svájc­
ban alig dolgoznak. Olyan erős 
a valutájuk, hogy külföldről min­
dent olcsóbban beszerezhetnek. 
Az ó értékes pénzükhöz képest 
a mi nagy áraink meg mind'g 
olcsók.

így azután hogy is kívánnák 
ott szivból, hogy a hábftrut vi­
selt országok valutája javuljon I 

Mindamel'ett nem szabad de 
fétisiáknak lennünk. Tudjuk na­
gyon jól, hogy ha egyebünk 
nincs is. itt van birtokunkban 
az istenáldotta termékeny ma 
gyár Alföld. Ez mindig érték I 
Nem lesz mindig forradalom, 
árvíz, bevetetlen föld; nehány jó 
termés, fokozottabb szorgalom, 
az egész nemzet javát szem előtt 
tartó lelkes munka, okos gazdál­
kodás, társadalmi béke, céltuda­
tos politika helyrehozzák majd 
lassanként pénzünk normális ér­
tékét is.

Addig is azonban, mig idáig 
eljuthatunk, szorgalom és békes­
ség legyen a ,elszavunk I

KÜLFÖLD^ HÍREK.
A franciák fenyegetik Ausz­

triát, ha Németországhoz akar 
csatlakozni.

Az osztrák keresztényszocialis­
ták nem ragaszkodnak Nyugat- 
Magyarországhoz.

Megszakadt a lengyel-litván 
tárgyalás, mert a lengyelek nem 
hajlandók visszavonulni a Cur- 
son-vonalra.

Az entente Belgiumot nagyob- 
bitani akarja az Eupen és Mal- 
mády kerületekkel.

A skandináv államok milliár- 
dokat követelnek a volt osztrák­
magyar monarchián.

Németországtól nyolcszázezer 
szarvasmarhát és százötvenezer 
lovat vesz el az entente.

A bolgárok nem szolgáltatnak 
ki senkit.

Franciaország Magyarország 
felvételét kívánja a kis entente ba.

A corki polgármester vasárnap 
kiáltványt intézett az régész vi­
lág ireihezt.

Anglia, Amerika és Olaszor­
szág nem járul hozzá-Némelor 
szág megsemmisítéséhez.

Anatole Francé súlyos beteg.
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A világ építészetének egyik leg­
nagyobb alkotása a Hagia So- 
phia pusztulóban van

Millerand lesz Deschanel 
utódja. Alkotmányieviziót tervez 
az elnök jogkörének kibővítésére

HAZAIJIREK.
Az egyetemen az 1919/20 tan­

évei pótló tanfolyam hallgatói 
számára a beiratkozás megkez­
dődött és október 2 ig tart. Az 
általános beiratkozásra csak az 
uj beiratkozási törvény megsza­
vazása után kerül a sor.

A pozsonyi egyetemre beirat­
kozni szánoékozok október 4 ig | 
adhatják kérvényeiket az illetékes 
dékáni hivatJ.ial.

A német kormány a budapesti i 
konzulátust követséggé változ- ; 
tatta

A fővárosi iskolákat államo- ' 
sitják.

A XI árumintavásárt bere­
kesztették.

A budapesti Operáról terjese 
tett kedvezőtlen hírek mind ha 
misaknak bizonyultak

A népbiztosok bünpórének hét- I 
fői tárgyalásán Haubrichot és I 
Bokányi! hallgatta k: a bíróság

A fiumei nemzeti tanács, mely 
csak az O oszországhoz való 
csatlakozás kimondását tartotta 
hivatásának, lemondott.

Nagyváradon egy 120 tagból 
álló oláh operettársulat ütött ta­
nyát, de a nagyváradi közönség i 
nem pártolja.

A pénzügyminiszter benyúj­
totta a 3 hónapra szóló fölhatal­
mazást iörvényjavaslai9i.

A rendőrség letartóztatott egy I 
hajósokból ál!ó tolvajbandát.

A rendőrség Só oláh illetőségű í 
to.oncoi Bii'arkeiesztesre szüli- ! 
főtt, hogy atadja őrét az oián 
hatóságnak. Az oláhok az átvé­
telt megsigadták.

1 szénhiányra való tekintettel i 
a Deli va.-ut.n megszüntettek 
több vonatot

A zsidó egyetemi hallgatók 
vasarnap délelőtt gyűlési tar­
tottak, melyen elhatározták, hogy 
a külföldi államoknál fognak a 
tiumeiu- clausus ellen jogorvos­
lást keresni.

.4 budapesti Orosz Nándor és 
Társa cég hivatásszerűen űzte a 
valutacsempészést Eddig több 
milliót csempészlek ki Bécsbe.

Pénzhiány miatt a fővárosi is­
kolák és mozgókepházak álla­
mosítását ei kellett halasztani.

Az Est értesülése szerint a 
serié- maximált arát feloldják, 
hog-. - z-irhiánvon segítsenek.

Sándor István polgár 
mester fegyelmi ügyét tegnap 
zárt illésben tárgyalta a közigaz­
gatási bizottság fegyelmi választ­
mánya .1 választmány határa 
zatáról kiadott kommünikét min­
den kommentár nélkül itt adjuk :

< .l közigazgatási bizottság fe­
gyelmi választmánya kedden dél 
után iartottülésén megállapította, 
hogy Sándor István a hivatalbeli 
teendők végzésére képtelenné vált 
és ezért nyugdíjaztatását elren­
delte

A közigazgatási bizottság ülése.
A galíciaiak kiutasítása. —

A közigazgatási bizottság ked­
den délután a városháza tanács 
termében ülést tartott, melyet 
Fáy István főispán, elnök pont 
három órakor nyitott meg. Rö­
vid szavakkal üdvözölte a meg­
jelent választmányt s bejelentette, 
hogy dr. Karácsonyi kir. ügyész, 
a fogházi ügyek előadója elfog­
laltsága miait nem jelenhetett 
meg. Majd megemlékezett a köz­
igazgatási bizottság egyik tag- | 
ját, Kovács Sándort ért magas 
kitüntetésről, akit a kereskede­
lemügyi miniszter gazdasági fő­
tanácsossá nevezett ki. (Éljen! 
Éljen!)

Ezután a tárgysorozat pont­
jait tárgyalták le.

A polgármesteri jelentés meg- 
emlékezik az augusztusi ügyfor­
galomról s ré zlelesen beszámol 
a városi házipénztár, a kórházak, 
s a városi adóhivatali pénztár 
állapotáról. A pénzügyigazgató 
ság adóügyekben közöl kimerítő 
eredmény jelentést, melyben ki- 
feji zésre jut, hogy az egyenes 
adó augusztusban emelkedést 
mutatott fel. Az államépitészeti 
hivatal útügyekröl szóló jelen­
tése után H'.rkay főjegyző a 
k i. ügyé-, jel-ütését olvasta fel, 
mely behatóan foglalkozik a fog­
ház augusztus havi állapotával. 
Az elítéllek napi létszáma 115 
Fegyelmi esel, betegség, halálo­
zás nem fordult elő A tanfel­
ügyelői jelentés közli, hogy az 
iskolák megnyitására az intéz­
kedések augusztus folyamán 
megtétettek, Lendvay Mihály és 
Nemesik tanítók ellen a kom

Miről tárgyal a város?
A szeptember havi közgyűlés tárgy sorozata.

A törvényhatósági bizottság 
szeptember 25 én d. e. 9 órakor 
tartja rendes havi közgyűlését, 
melynek tárgysorozata a követ 
kező:

Polgármesteri jelentés a köz­
igazgatás folyó havi állapotáról. 
Fáji Fáy István főirpáni teendők 
kel is megbízott kormánybiztos 
nak ezen tisztségétől történt fe! 
mentése és főispáni kinevezése 
tárgyában belügyminiszteri leirat, 
a földmivelésügyi miniszter ki 
nevezése, a nemzetiségi kisebb 
ségek minisztériumának meg 
szüntetése tárgyában Pestvár 
megye közönségének átirata

Tanácsi javaslatok : A gyámot- 
tak és gondnokoltak árvatárilag 
kezelt készpénz tőkéjének a vá 
ros részére leendő kólesönvéteie, 
a vakokat gyámoiitó orsz. egye­
sület segélyezése, Papp György 
főkapitány nyugdíjazása, Farkas 
István rendőr felesége részére 
nyugdíj megállapítása, Pintér 
Miháiyr é u. az Gyöngyösi San 

Novemberben megkezdődik a rekvirálás.
| Az első termény rendelet mó­

dosítását főleg az a körülmény 
vonta maga után, hogy az átlag 
termés nem érte el azt a mérté­
ket, melyre számiiottak s mely 
szükséges lett volna ahhoz, hogy 
az ország ellátatlanjainak ga-

i bonaszükségletét fedezze. A kor- 
j mány tehát zár alá vette az egész

munizmus alatt tanúsított maga­
tartásuk miatt fegyelmi vizsgálat 
indíttatott, mely befejezést nyert 
és mindkét tanítót felmentették. 
A tiszti főorvosi jelentés alap 
jan az közegészségi állapot ked­
vezőbb volt, természetes szapo­
rulat 71. A főállatorvos az állat­
egészségügyről számol be. Ser­
tésvész, rűhkór szórványosan 
egyes kérőietekben fordult eiő. 
Az árvaszéki elnök az' árva 
ügyekről szóló jelentését ter­
jeszti elő, mely után az állam 
rendőrség vezetője a rendőrség 
augusztus havi mozgalmáról ol­
vasta fel jelentését. A jelentés 
után Iv. Szabó László meginter­
pellálja az államrendőrség veze­
tőjét, a galíciai zsidók kíutasi- I 
tásá’a vonatkozólag. A követ I 
kező választ kapja: A galíciaiak 
nagyrésze ellen az eljárás folya­
matban van s az intézkedéseket 
-a legszigorúbban keresztül fog­
ják vinni.

Ez utóbbi jelentést némi mó­
dosítással, az előbbieket változ­
tatás nélkül tudomásul veszi a 
bizottság.

Három gyámügy letárgyalása 
után Fáy főispán a plenáris ülést 
bezárja s a szüxebb körű fegyemi 
választmány Sándor István ren­
delkezi > állományban lévő po* 1 
gárme-ter ügyét tárgyalja. Ameny- 
nyiben a törvényhatóság első 
tisztviselőjéről van szó, a főispán 
zárt ülést rendel el s a nyilvá­
nosságot a lapokban közzétett 
kommüniké útján fogja az. ügy 
állásáról tájékoztatni 

előre válthatók Burián és Fekete 
Gyula könyvkereskedésben 10 
koronás árban.

Kinevezés. A belügymi­
niszter Tóth Kálmán m. kir. 
áltamrendörségi segédtisztet hi­
vatali tisztté nevezte ki.

— Szünetel a városi fa- 
szállítás. Sajókazán 900 vagon 
iája van Kecskemétnek, melynek 
legsürgősebb elszállítása tenne 
szükséges. Augusztus folyamán 
nevetségesen Csekély mennyiség, 
kb. 100 vagon érkezett meg s 
most a szállítás teljesen meg- 

’ szűnt. Ennek oka az, hogy a 
fuvarozási vállalkozó az eddigi 

I dijakért nem hajlandó a fát a
I kitermelő helyről a vasúti állo­

másra szállítani.
— Cipőt kapnak a közal­

kalmazottak A pénzügymi­
niszterrel történt megálapodás 
szerint egyelőre minden tényle­
ges szolgálatban álló ailamvasuti, 
vármegyei tisztviselők és egyéb 
alkalmazottak, akiknek az 1920. 
. , i (>000—M. E. sz. rendelet ér­
telmében kedvezményes áru élei- 
miszerjegyre igényük van.ameny- 
nyiben részükre a Magyar Köz­
szolgálati Alkalmazottak ellátási 
jegye már kiadatott, kedvezőié 
nyes áru cipőt fognak kapni es 
pedig azok, akik legalább 4 csa­
ládtag után kapnak családi pót­
lékot, összesen két pár cipőt, a 
többiek pedig egy pár cipőt. A 
cipőkért fizetendő összeg ké­
sőbb lesz megállapítva. Minden 
igényjogosult, ahol ellátási je­
gyét kapta, az ott felfektetett 
Ívbe jegyezze be, milyen cipőre 
tart igényt A bejelentést lehető­
leg 48 óra alatt kell megtenni-

dómé — eltűnt rendőr neje — 
lészére végkielégítés megállapí­
tása. vitézi telkek adományozása, 
Felsőpusztaszeren árverésre bo­
csátott 2 részlet főid eladasa, 
Sinkó Istvánnak a felsőpuszta 
szeri 46 r. föld örök eladására 
tett ajánlata, a nagytalfái föld­
ből árverés alá bocsátott s 
részletföld eLdása, G. Kovács 
Mihályné haszonbérlet meghosz 
szabbitása iránti kérelme, az 
Ughi-ut melletti öl r. és 46/c 
részlet földek haszonbérbeadá-

I Sára megtartóit árverés tár­
gyában.

A közigazgatás elmúlt félévi 
állapotáról a m. kir. kormányhoz 
tett jelentését a közig bizottság 
bemutatja. Dr. Miron Zoltán 
Ernő orvostudori oklevelét a 

[ tiszti főorvos kihirdetés végett 
bemutatja. Az ingatíanok ideig­
lenes forgalmiunk szabályozása 
tárgyában kiadott hatósági bizo­
nyítványok tudomásul vétele.

termést s az adógabonán felüli 
felesleg felajánlása, illetve be- 

I szolgáltatása határidejéül októ­
ber 15 ikét állapította meg.

Időközben a közóhaj nyomá- 
1 sáliak engedni kellett s azokban 
| » gazdaságokban, gazdáknál, hol 
I a termés a megállapított átlagot 
j nem érte el, az adókulcsot le

kellett szállítani. Ily körülmények 
között az adógabonából tete­
mesen kevesebb folyik be, 
mint amennyire az ellátatlan la­
kosság érdekében szükség van.
Felajánlás a feleslegből minimá­
lisan kevés történik s igy — az 
ország ellátatlanjainak biztosítása 
érdekében egyetlen mód marad 
csak — a rekvirálás.

Mint értesülünk, a kormány a 
rekvirálásra vonatkozólag az elő­
munkálatokat már folyamatba 
tette, úgy hogy az november ele­
jén már megkezdődhet Hírek sze­
rint a rekvirálás befejezése után, 
mikor az ellátatlanok részére 
szükséges mennyiség biztosítva 
lesz, a gabona forgalmat újból 
szabaddá teszik.

Pártoljuk a keresztyén sajtót!!

NAPI HÍREK.
— Adomány a Mivének. 

D . Farkas Zoltánná úrasszony, 
akinek a nevét minden nemes, 
kulturális cél támogatásánál az 
elsők között szoktuk találni, a 
Mivé céljait a háromezer koronát 
adományozott.

Áthelyezések az állam 
rendőrségnél. A belügyminisz­
ter Szabó József rendőrkapitányt 
ugyanily minőségben Szegedre, 
Demcsak József allamrendőrsigi 
fogalmazói Kiskunhalasra he­
lyezte át s az ollani államrendőr­
ségi csoportvezetésével bízta 
meg.

Kuliurhistóriai előadás. 
Galantai Fekete Béla festőművész, 
Révész-csoport titkára szeptem­
ber 26-án azaz vasárnap délután 
6 órakor kulturhistóriai előadást 
tart, vetített képekkel. J tgyek

— Muraközy Gyula ref. 
lelkész a Protestáns Egyesület 
ben f. hó 23 án, csütörtökön 
d. u. 5 órára kitűzött »Gvermek 
vallásai c. előadása nem 5, ha 
nem 6 órakor kezdődik.

— Az orvostanhallgatók 
holnap d. u. 5 órakor a jogaka- 
dérnia tante.mében a gyűjtés 
ügyében gyűlést tartanak.

— Protestáns Ifjak Egye­
sülete csütörtökön este 8 óra­
kor több fontos ügyben választ 
mányi ülést tart, melyre a tagok 
pordos megjelenését kéri az el 
nökség.

— Eljegyzés Berezvay Fe 
renc Szemes, eljegyezte Csiz­
madia Mariskái Kecskemétből. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Szabad a ujkukorica 
piaci árusítása. Az idei tér 
mésü tengeri adásvétele nem 
esik korlátozás alá, minélfogva 
az idei kukorica úgy a tanyáról, 
mint a községekből a piacra 
szabadon beszállítható és áru 
sitható.

Szigorú rendelet az is 
kólába járásról. A magyar ki­
rályi vallás és közoktatásügyi 
miniszter felhívja a városi köz­
igazgatási bizottságot, hogy a 
tankötelezettség végrehajtását el­
lenőrizze s utasítsa a községi 
előljáióságokat, az iskolai helyi 
hatóságokat, az iskolai igazgató­
kat és tanítókat, hogy az előző 
évről rendelkezésükre álló, illetve 
a még ezután rendelkezésűkre 
bocsátandó mulasztási kimutatá­
sokkal nagyon gazdaságosan 
bánjanak, mert ezen nyomtatvá- 
nyoKat nem tudják a kellő mennyi­
ségben előállítani. Ennélfogva 
rendelje ei a bizottság, hogv a 
mulasztási kimutatásokat minden 
intézet egy közös nyomtatvá­
nyon, tthát ne osztályonként 
külön külön ivén, hanem egye 
sitve, negyed vagy féltvén ké 
szitse, aszerint, ahogy a kimuta­
tásra kerülők száma megengedi. 
Ha nincs igazo atianul mulasztó, 
akkor ne nyomtatványon, hanem 
negyediv közönséges irópapiro- 
són tegyenek jelentést. Ha az 
ilyen takarékos felhasználás mel­
lett is elfogynak a kimutatások, 
akkor az igazgatók és tanítók 
maguk készítsék el, vonalazzák 
meg a kellő formában és úgy 
állítsák ki. Nyomatékosan felkéri 
továbbá a közigazgatási bizott­
ságot arra, hogy az iskolák be­
népesítését es a beiratkozott 
la.[köteleseknek az iskolába való 
rendes feltárását minden rendel 
kezésére álló eszközzel és a leg­
nagyobb szigorral vigye ke­
resztül.

— Szeged város átirata. 
Szeged város átiratban közli, 
hogy a Kormányzó Öfőmélló 
sága dr. Aigner Károlyt Szeged 
sz. kir. város főispánjává ne­
vezte ki.

— A Bugac Galambos! ipar 
vasút. A város bugaci fakiter- 
nelése, Bakkay erdőmester becs­

lése szerint kb. 2500 vagon 
nyárfa és 1000 vagon akácfa. 
Ennek beszállítása csak vasúton 
történhetik s ezért a pénzügyi 
bizottság leguiöbbi ülésén az 
eidőmester előterjesztésére el­
határozta, hogy javaslatot tesz a 
tanácsnak a Bugac Galambosi 15 
km-es keskenyvágányu vasút ki­
építésére. Az erre vonatkozó tár­
gyalások a Mezőgazdasági Vas­
útépítővel legközelebb megfog­
nak kezdődni.

Szüreti időkben.
A régi jó idők emléke. —

Közéig az ősz, az ő rideg 
szomorúságával s a levelek pa­
naszos hullásának fájdalmába 
csak a közelgő szüret lop bele 
egy kis örömet Megkezdődnek 
a szüretek s a szorgos kezek 
víg nóta mellett szedik a tőkéről 
az érett fürtöket. Vig nóta . ., 1 
Van a magvarnak most vig nó 
tára kedve? Tud a panaszos 1 

i száj meg valaha mosolyra fa- 
I 1 adni ?

Hej, voltak valamikor dalos 
| szüreteink, mikor egy egy szű- 
i réti mulatságot évekig emleget- j 
: tek fiataljaink. Régi időnk elmúlt. 
1 A szomorú sötétség, mely lel 
i künkre nehezedett, eltörülte ké j 
i pét a régi szép emlékeknek. 
t Jobb rá sem gondolni ! Ké dez- I 
- zünk meg egy tapasztalt öreget, 
I kérjük meg, hogy meséljen a 
I régi jó időkről, a régi jó idők 
I vidám, boldog szüreteiről. A 
I visszaemlékezés tétova mosolyi 

von gondszárdolta arcár, me­
sélne, de neki is úgy tün'k föl, 
mintha álom lenne az egész, 
egy elmúlt boldog álom. N.-m 
is felel, csak lelki szemeivel 
látja a jó barátok, rokonok ha- I 
talmas seregét, mely összegyűlt 
ilyenkor, hogy sygitse megosz 
tani a gazda örömét. Hallja a , 
szüretelek vig danáját, a bon j 
gesző» örömkiáltását, ki elha- i

— Talált tárgy. Azon va­
dász, ki folyo hó 20 án, héttőn 
Talfajában, Gere Lajos földjén 

| egy hátizsákot hagyott, melyben 
egy nyúl s több más tárgy volt, 
azokat a Vadásztársaság jegyző­
jénél a városi levéltárban a hi­
vatalos órák alatt átveheti.

A mozi szerda és csütör­
tök esli nagyszabású attrakciója, 
a «Sportszélhámo.-,ok című dél 
afrikai kép az elmaradásáról kor- 
poliált hírek dacara is mái itt 
van s minden bizonnyal beváltja 
a hozzája fűzött nagy érdeklő 
dést. A hétvég: nagyszabású 
slágerra, a Macistera számozott 
helyek már előjegyezhetek. Ok­
tóber 1 tői a moziban naponta 
ö és 8 órakor lesznek előadások.

Tűzoltósági szemle. Ré­
vész Sándor ib. főjegyző tegnap 
szemlét tartott a tűzoltóság felett. 
Elismeréssel nyilatkozott a tűz 
oltóság munkájáról, de helytele 
intette, hogy a tűzoltóságnak 
mindössze csak két lova van. 
Ez esetleg nagy bajokat idéz 
hetne elő az esetleges tüzesetek­
nél. Ennek sürgős kiegészítése 
a városi tanács feladata volna.

— Újabb világvége. Ane 
rikai tudósok Európa közeli ka­
tasztrófáját jósoljak nagy földtani 
vizsgálódások nyomán. A katasz­
trófa nagy földrengések és or­
kánok alakjában jelenne meg s 
a tengerbe sülyesztené Anglia 
és Írország nagyrészét, Francia­
országból is csak két kis szög­
letet hagyna s igy tovább. A 
jóslás állítólag Amerikában nagy 
szenzációt idézett elő.

Verekedés. Folyó hó 
19 én Lázár József mezei utcai 

vendéglőjében Berta István föld­
műves Ber.de István fuvarossal 
és ifj. Dávid Ferenc nádazóval 
egy nótán összeszólalkoztak és 
botrányos verekedést rendeztek. 
Előállították őket. 

gyott szőlőfü: töt talált, amit siet 
kiváltatni a szórakozott szüretelő 
leányzóval. Látja a serenyen 
sürgő gazdasszonyt, aki hatal­
mas bográcsban főzi az elma­
radhatatlan juhúsos fordított ká­
sát. Előtűnnek az alázatosan 
somfordáló cigány ,k, akik nagy 
igyekezettel rántanak rá a ropo 
gós magyar nótákra. Hej, csalfa 
képek, múló emlékek!

Most örül a gzzda, ha a mun­
kásainak tud megfelelő ebédet 
teremteni s vidám nótázás he­
lyett ráncbaszedett homlokkal 
számolgatja az óriási napszámot 
s elgondolja, hogy ezért a pén­
zért valaha ó még egyszer meg- 
vehette volna a szőlőjét. Csen­
desek a szőlőhegyek, csak a 
kocsik lármája vegyit a néma­
ságba egy kis hangulatot. A 
csendesen poroszkáló lovak bu­
sán húzzák a nyugalomba kíván­
kozó kocut, melyen a hordó 
úgy dübörög, mintha koporsót 
szállítanának rajta. A szomorú 
főid panasza hallatja jajszavat 
mindenütt.

De meddig vezeklünk még? 
Nem bűnhődtünk már eléggé? 
Szomorú lélekkel, reménytvesz- 
tetten némán kérdezzük egy­
mástól: Mikor lesz már újra víg 
szüretje a magyarnak?

A rémhírek terjesztői 
ellen. Az általános mozgósítás 
elrendelésének és a pénzlebé- 
lyegzesnek híreivel rémitgetik az 
utóbbi időben különösen a tájé­
kozatlan és hiszékeny lakossá­
got. Miután a kormány megálla­
pította azt, hogy ezek a híresz­
telések leginkább a különféle 
pénzmanipulációval foglalkozó 
lelketlen üzérek üzleti fogásai, 
elhatározta, hogy e híresztelések 
terjesztői ellen a legszigorúbb 
rendszabályokat fogja -,-lkalmazni, 
hogy működésűket lehetlenné 
tegye.

Testnevelés.
A mai nevelési rendszer fel­

ismerte a testgyakorlás kiváló 
fontosságát, hogy a fejlődő gyer­
meki szervezetet módszeres, or­
vosi szempontokon nyugvó test­
gyakorlással mikent lehet fejlő­
désében minden irányban elő- 
mezditani és erős, edzett izmo­
kat adni az iskola padjaiban nö­
vekvésében akadályozott gyer­
meknek. Ezen testnevelési elve­
ket kívánja gyakorlatban értéke 
sileni a Kecskeméti Athletikai 
Club kebelében szervezett

Testnevelő Iskola
mely folyó évi október hó 1 én 
a ref. főgimnázium tornacsarno 
kában nyílik meg.

Beiratkozás szept. hó 23 ától 
kezdve minden nap a ref. fő­
gimnázium igazgatói Irozájában 
délután 5—6 óráig

Igazgatóság: Pertik Károly őr­
nagy, dr. Ozrzó Béla főgimn. 
igazgató, dr Hetessy Kálmán és 
Muraközy Gyula ref. lelkészek, 
Barcza József női kér. isk. igaz­
gató, Borbély Imre áll. főreálisk. 
tornatanár, dr. Váry Iván főorvos.

Tanárok. Öilős Sarolta ref. 
tanítónőképző tanárnő, Bach 
Benő, Borbély Imre, dr. Garzó 
Béta, Marék Endre oki. tanárok.

Dijak . A) vívás : Szerek hasz­
nálatáért az egesz évadra 20 ko­
rona, tandíj felnőtteknek havi 42 
korona, diákoknak 36 korona, 
leányoknak 36 korona.

Bi torna: Szerek használatá­
ért az egész évadra 20 korona, 
tandíj havonta 22 korona.

Csoportok.
1. 6—8 éves leányok és fiuk.
2. 8 — 12 éves leányok.
3. 8 —12 éves fiuk.
4 >2 evesnél idősebb leányok.
5. 12 évesnél idősebb fiuk.
A fi. etési kötelezettség októ­

ber hótól május végiig terjed, 
mely alól hosszas betegség, vagy 
a városból való elkii'tözés mén 
tesit.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Szepí. 24 én Farsang tündére, 
operett, páros b 11.

Szept. 25-én Farsang tündére, 
operett, páratlan b. 9.

Szept. 26-án d. u Bor, falusi 
történet.

Szept. 26 án este Farsang tün­
dére, operett.
— Kezdete este 8 órakor. —

— A Silvió kapitány nagy­
sikerű és kiváló művészi előadá­
sáról szóló részletes referádán- 
kát helyszűke miatt lapunk hol­
napi számában adjuk.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Zsemlyesütés. Tó h István 

és Bartusz János állottak ma a 
kir. törvényszék előtt, akik ta­
valy április 30 ári — a vád sze­
rint — Gonda Izidor kenyér­
gyárából nagyobb mennyiségű 
lisztet elvittek és azt zsemlyének 
dolgozták fel Csorba János 
sülömesternél, kit kényszerűét- 
tek arra, hogy engedje azt fel­
dolgozni a saját helyiségében. 
A tárgyaás folyamán nem nyert 
betgazolást e tettük és a tör­
vényszék mindkét vádlottat fel­
mentette az ellenük emelt vád 
alól. A vádlotiakat dr. Iványosi 
Szabó László és dr. Deák Fe­
renc védték.

Anyakönyvi kivonat.
— 1920 szeptember 17. —

Sz ü letések: Szelecki Má­
ria rk. Kone Margit tk. Somodi 
Judit ref.

Halálozások: Bíró Jó­
zsef rk. 23 napos, Csorda- ref. 
40 éves, Srabó Pál ref. 5 napos, 
Pesti litván rk. 58 éves, Híja- 
gos Julianna rk. 13 éves.

Pályázati hirdetmény.
A Kecskeméti Takarék­

pénztár Egyesület pályázatot 
hirdet egy nyugdíjjogosult­
sággal egybekötött mérleg­
képes könyvelői állásra.

Pályázati feltételek Intéze­
tünknél tudhatok meg

Az igazgatóság.

Laptalajdonos és kiadó .
az Első Kecskeméti Hírlapkiadó*  és Nyomda*  

Részvénytársaság.

Ber.de
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I í Férfi-posztók, v á szn a k, divat-
■ 5 szövetek, jó minőségű mosó-bar- ; ■
!j ketek. ágy terítő garnitúrák, se- gg| J 
; ] lyem-bársonyok, női kabát plü- < >
;í schök a legolcsóbban kaphatók: I!
iiSárközy, Lestár és Szóllősy |
8 rőfös-áru üzletében, Kossuth tér 3. sz. |

A. r any *
grammonként 60 koronájával 

J Briliánsokat és ezüstöt J 
X régi magas áron veszek.
♦ óra, ékszer javításokat, vés- *
♦ nöH munkát gyorsan és ju- Y
4 tánj oá áron végzek. •»

Gyenes László
Arany János - utca 7. szám

AKI mindent : 
vesz, elad, 
: közvetít

* * * * w w w w ********* *■

H Fajalmákat |
•J bármily mennyiségben
*t egész terméseket is j*
ZX a legmagasabb napi áron
♦♦ vásárol a

H P «
♦ ♦ ♦

:♦ Hungária §
XX Kecskeméti Zöldség- és Gyű- XX 
X*  mólcskereskedök Társasága és X> 
éé a Duna-Tiszakozi Forg. és Ke- ♦♦ 

res^- Alk. Egyesülése.

Állandó maradék-raktár!
Posztó-, vászon- és 
női divatáruháza
Villanyerőre bérén-

Springer Samu nyö készítő és ja- 
K é 11 e ni p 1 o m-k őz. vitóíizlet.

ESlei<i.<ÉB>
egy há|iK7nhíl és eey sö 

világos 1‘űIVjZ.uuu iet szmu
ebédlő-berendezés

Fazekas Zsigmondi
asztalosmest rnél, Vá ári-u'ca 7.

Hollandéi- Manó v,caF

Tisztelettel értesítem a 
t. termelőközönségei, 

1 hogy

mákot és babot 
legmagasabb napi ár­

ban veszek; 
továbbá a t. gazdakö 
zönség tavota-zsirt, 
úszó kenőcsöt és 
sót i iegolcsóbb 
árban nálam sze­
rezheti be Tisztelettel 

Dénes Gábor Kereskedő 
a volt régi itcés-piacon

Gépjavító- és hegesztő-vállalat
Erkel-utca 2. sz. Tulajd. Huszár Ferenc.

S
zakszerűen végez minden gép­

javítást, nevezetesen : csép­
lőgépek, gőzkazánok, arató- 
és fűkaszáló .lépek, veiőgé- 
pek, répavágek, tengeri mór- 
zsoló, gabona rosták, bor­
prések és borszivattyúk javí­

tását. Autogén forrasztás jótállással 
forraszt törött géprészeket vagy b-.rmi 
C □ törött szerszámot. □ □

Héber és W e i s z
posztó-, vászon- és divatáru-üzleté­
ben. Katona-tér (Színházzal szemben'.
szőne árak

Pontos kiszoioáiás'.

Újonnan érkezett őszi 
áruk, u. ni.: barchet- 
tekL szövetek, posztók, 
szövött- és kötött-áruk 
nagy választékban és 
jutányosán kaphatók. -

Valódi balatoni
>ográcson f itt 

hal paprikás 
lesz f. hó 25 én, azaz 
szombaton este (Mczei- 
u. 22. sz. vendéglőmben. 
Egy adag halpaprikás kenyérrel 
és fél liter borra: -1-0 kor. 
.Minél számosabb megjelenést kérve 
. g k tisztelettel MANÓ JÁNOS 

vendéglős.
Gyula bácsi cimbalmot! Gyula bácsi cimbalmoz!

FPTF^ITFM a ■ közönsé ♦
* L. <7 1 1 Lili get, hogy az Eisenberg ♦
* féle gépraktárban Vásári-u. 5. sz. alatt mindenféle  
« mezőgazdasági gépek :vető, írató, fúkas.’Sló.

*

» gyújtó, konkolyozögépek, különféle nagyságú darálók,*
* morzsolok, ekék, boronák, borprések, szőlőzúzók stb ♦ 

kaphatók. Ugyanott mákot és babot veszek.*

Vadászi egy verek,
Csősz-puskák, ismétlő pisz­
tolyok, revolverek hatósági 
engedély felmutatása mel­
let! nagy választékban, 
mérsékelt áron kaphatók 
Javítások gyorsan és 
pontosan eszközöltet­
nek. Fegyverek viszontcl- 
adásra-elfogadtatnak. - -

\ 71 í 1 A sz°!”> 4 fürdőszoba vízvezeték 
\7 II I Z\ és vi’.lanyberendezessel sok mellék-
V I I—» s—<1\ épülettel a fővárostól 27 km. távol- 
, ságra ELADÓ Hozzátartozik 10

hóid öntözésre berendezett park és 30 ho'd szántóföld 
Bővebb felvilágos :,ást zd .íz .. tf- j *-g.<3S-  
kereskedelmi vállalat Kecskeméten, Rákóczi ut 20 sz.

Ugyanott kisebb birtok lak 
hazzal megvételre kerestetik

Önkéntes árverés. Mindennemű

t 

1

í

Aranyat, ezüstöt, brilliánst 
régiségeket napi áron veszek, 
óra- és ékszer javítá­
sokat, hetük, mono­
grammok és címerek 
vésését nagyon olcsón eszközlöm 

Pásztor Pál
rész, Arany János-u. 8. (Régi itcés piac.;

!! Alkalmi bérmaajándékok!!
—--------- ---------- ----------------------------------------

I Egy jó munkás 

c í pé sz-segéd 
azonnal felvétetik özv. 

Szappanos Mihálynénál, 
Beniczky.Ferenc utca 9. sz. alatt 

Megnyílt az 1 pár os Otthor, 
pincehelyiségében a 

nyári és téli nuglizó.
Szives parifogást kér: 

Érdeky József, tulajdonos

, Fiú- és leányka-ruhák, 
télikabátok, női cipők, kosz­
tümök, gyümölcsös kosarak 
jutányos áron beszerezhetők

. az *sj£2K’^0XJI.,t

j kecskeméti telepén, Rákóczi ul 
20. szám. Ugyanott elsőrendű

I pergetett akácz-méz 
, kilónként 100 koronáért kapható.

Elcserélem
földbirtokért vagy el is adom 
Csaky utca 5. és Kaszap utca 4 
szám natt fekvő sarok házai- 
mát, melyek úgy gazdálkodásra 
mint kereskedésre kiválóan al­
kalmasak E öbbiben 7, utóbbi- 

, bán 10 szoba és 1 üzlethelyiség 
I van .pincével és melléképületek 
, ke). Értekezhetni Kaszap ulca 4. 
: sz alatt a tulajdonossal vagy 

megbízottammal Bem utca 3. sz.
Papp József, építész.

í Ú r A 1c javítását 
olcsón és pontosan eszközöl

Kovács Aladár
HALÁSZ ZOLTÁN 
fegyver-műhelye, Katona József-utca 5., 

a javadami hivatal mellett.

Fliegí Dezső kárpitos 
IV. kér, Arok-utca 12. szám. 
: Bódogh festő házában.

Olcsón, csinosan és jól 
készít mindenféle

kárpitos és díszítő munkákat.
Szives megrendelést és párt­

fogást kér.

Fuvarozási Vállalat
Széchenyi tér 5 szám. I emelet. 
Mindennemű fuvarozást gon­

dosan és olcsón teljesít.
Állandó és tömeges, 

megbízások elő 
nyös árban.

Mindenféle cipő-kellék 
jutányos áron kapható

Schiffer Adolfnál
Szabadság-tét 6. sz.

Néhai Szabadai Györgyné 
hagyatékához tartozó in­
góságok: füszerüzleti- és 
vendéglői berendezés, 
fűszer- és vegyesáruk, 80 
1. bor. stb. 1920. szeptem­
ber 23-án délelőtt 9 óra­
kor, Vacsi-hegy 227. szám 
alatt, bírói kiküldött közben- 
jöttével készpénzfizetés mel­
lett a legtöbbet ígérőnek 
eladatnak. 2,8

ÓRA javításokat 
a legolcsóbban eszközöl, ara­
nyat és ezüstöt a legmagasabb 
árért vesz
Szombathy Rezső

mflóris, Kéttemplom-köz.

Eladö 249 
1 Tatay-féle talfái birtokból 
I egy hold föld. — Meghatal­

mazott szentkirályi Tóth Már- 
. tón ügyvéd. Klapka utca 8. sz.

kézimunkát, fehér­
varrást és javítást, Cím : IV Bánffy- 
nchelieu, madeira, utca 19. szám.
monogramm hím­
zést, és előrajzolást jutányosán vállal.

Nagy tiízhelyraktár! 
Raktáromon levő saját készítésű taka­
réktűzhelyeimet a napi forgalmi ár­

ban kiárusítom. 
Schrötter Béla lakatosmester.

László Károly - utca 2. szám.

órás és ékszerész Kecskemét, 
Kéttemplom«köz.

Tört aranyat, ezüstöt veszek.
i Kiadó föld.
! alsóménteleki megállóhoz 12 hold föld 
' feliből azonnal kiadó; értekezni lehet

Szeker Lajosné tulajdonossal 
Alsóméntelek 2f». szám alatt, 

ahol négy kocsi tök eladó.

♦ Sárközy. Lestár és Szóllősy cé8.s.z,aba,d 1
♦ 2\ janija dúsan felszerelt rövidáru rak-
| tárát, különösen női- és férfi kö-
t tött kabátok, finom női fekete és szi-
♦ nes harisnyákat, gyermek patent ha-
♦ risnyákat, férfi zoknikat, hegedűket
5 és húrokat, babákat, gyermekjátékokat
| és minden e szakmába vágó cikkeket a

1 legjutányosabb áron. - - -

k
NjwiMWl M Első Hlrl.pklt.ó- «■ Nyomd. RtovínyUnwág ,»,.nymöre bereode.ffl kón,v.y.m<iáiáb.,i) .0. Scbelter- é, Ol.secke-léle WlmKbra.l gépmi f, betdMyW^.


